

11年前,盛夏的南京,五台山体育场的个人演唱会上,除了天籁的歌声,王菲说了不少话,其中一句是“你们好!很高兴来到南京,希望今晚你们过得愉快!”

11年后的昨晚,在奥体中心体育馆,王菲再次来南京开唱,以“四季轮回”及“重生”为主题为歌迷献上了空灵的歌声。在演出的两个小时里,王菲坚持演唱会上“惜字如金”的特色,仅在歌曲间隙,说了四声“谢谢”。不过,她的一头红发让观众惊喜,而演出环节中,她乘风而来的出场方式掀起了高潮。

虽然昨日是王菲女儿李嫣的生日,但王菲只在开场前用一首嫣然基金的音乐向女儿表达了生日祝福,此外全程几乎没有和观众有任何的语言交流。好在,台下的歌迷非常热情,几度自发全场大合唱。而王菲老公李亚鹏也坐在现场第一排,暗暗为老婆鼓劲。

快报记者 李谷 摄影 泱波

红发天后 乘风而来



冬 破冰而出,红发亮相

晚上8点不到,演唱会在王菲空灵的歌声中拉开帷幕。

在一片银装素裹的舞台上,王菲空灵的歌声从一棵晶莹剔透的银树冰雕中传出,一首《只愿为你守着约》像冬天破冰的溪流在现场流淌。

王菲却并未现身,她的身影只隐隐约约出现在冰雕中,直到歌曲过半,冰雕破裂,王菲终于在观众惊艳的尖叫声中破冰而出。

在水晶流苏麦克风架的映衬下,王菲如冰雪女王一般冷艳夺目,天空中更飘起“雪花”,构成最美的冬景。值得一提的是,此前备受网友争议的白色“尼姑帽”,被换成了一头张扬耀眼的红发。

春 百变造型,大玩复古

在这个环节中,歌迷享受到了王菲许多经典老歌,比如《红豆》、《人间》等,让台下歌迷都如痴如醉,在这个单元,王菲的造型十分好看,她换上为本次演唱会特地打造的新装,但红发一直是夺目主调,有忠实歌迷翻出多年前旧照说天后是在玩复古,也有粉丝略显失望,觉得这个短发时而像郑秀文,时而像孙悦,时而像尚雯婕,但王菲就是王菲,依然“红”得霸气,往后梳的头发少了几分前卫,多了几分成熟淡定。

夏 喇叭唱歌,自创舞蹈

在演出时惜字如金,是王菲演唱会的一大特色,虽然是女儿

李嫣的生日,但王菲也没有在台上说什么,与观众的互动仅限于面露微笑、淡淡地望一眼,偶尔地挥一挥手。王菲在整场演出中,只在歌曲间隙匆匆说了四声“谢谢”。不过在“夏”的部分,王菲却显得特别开朗活泼,在演唱《开到荼靡》时,她举着一个红色喇叭,对着麦克风专注演唱。唱到兴起时,她还喜欢跳起自创的舞蹈,用最自在的方式摇摆身体,节奏快时甚至用手大幅度画圈、甩摆。

秋 飞天而过,全场合唱

一阵风过后,舞台由夏天的绿变为秋天的红,王菲坐在一张装饰着闪星和翅膀的吊椅上开唱《天空》,缓缓升到观众席上空。这不仅是当晚演出的最高潮,也是王菲距离观众最近的一刻。在安静的回味之后,

一首《但愿人长久》掀起了全场观众的大合唱,乘风而来的王菲,在合唱中陶醉的歌迷,满天的“繁星”,天籁般飘扬的歌声,构成了当晚最浪漫唯美的一幕。

重生 我行我素,绝不返场

在这个主题中,王菲各个时期的照片在舞台的LED屏上一闪而过,最后幻化,直到舞台上银色的球体升起,当圆球慢慢转动,一个全新的王菲从银球中出现,棕色的连身劲装,长筒高跟鞋的不羁造型,引发全场尖叫及如潮的掌声。不过虽然歌曲好听,一旦天后王菲下场,任凭台下的歌迷喊破喉咙,王菲也绝不返场,两个小时演出结束后,立刻收工。这也让歌迷感觉有些失望,感觉2个小时实在太短,意犹未尽。



»家属篇

李亚鹏成最铁杆粉丝

王菲每到一处开唱,好老公李亚鹏肯定出现,顺便还会带上“六年一班”的好友助兴,可惜在广州站时,李亚鹏因为在长江商学院读书,缺席了老婆的演出,让天后有些“不爽”。好在昨天南京的演出,李亚鹏如期赴约,成为在场观众最大腕的粉丝,为太太王菲加油助兴。虽然演出前号称王菲的“六年一班”会有30多位明星出席南京的首场演出,但从昨晚记者了解到的情况来看,只有《将爱》的编剧来了现场,不过李亚鹏还是自掏腰包包了2个包厢,让30多位圈外好友观看王菲的演出。不少歌迷都把李亚鹏称为王菲最铁的“粉丝”。

女儿5岁生日,天后微博另类祝福

昨天王菲在南京开唱,恰

好当天也是她女儿李嫣的生日,虽然在舞台上王菲没有提及女儿的生日,也没送出祝福,只是在演出开场前的序曲时,馆内播放了嫣然基金的主题曲,算是向女儿表达了生日祝福。不过,在微信上,王菲发表了一个另类的祝福,让网友笑侃天后幽默感十足。

王菲昨天在微信上写道:“出租车司机半夜拉活儿,饿了掏出苹果来吃,刚咬了一口,后面传来女客人幽幽的声音:‘我生前~~也爱吃苹果~~’!司机定格,毛骨悚然,苹果吐不出咽不下。‘可生完我就不爱吃了’哈哈,五年前的今天,我生完了!”此条微博也被许多歌迷转发,而昨晚在舞台下,自称“六年二班”的王菲歌迷们也不停地在微博上为李嫣的5岁生日送祝福,还有歌迷在看演唱会的时候不断高喊“祝李嫣5岁生日快乐”。

»歌迷篇

歌迷组团“六年二班”

昨天来了多少菲迷?现场有效座位基本爆满。

入场前,记者看到成群的红领巾装扮的“菲迷”,因为王菲是著名的明星云集的“六年一班”班长,所以她的“粉丝”自封“六年二班”,这个称呼颇为亲切。

于是他们来听演唱会的统一标志则是一早定好的红领巾,这也是向之前王菲出席《将爱》发布会时戴上红领巾的造型“致敬”。

从演出开始前几个小时,就有“粉丝”不停地在微博上发场馆、海报等画面,演出开始后,“粉丝”更是集体用文字、照片、视频在微博直播。

买到假票歌迷忍不住痛哭

王菲在内地的演出,票价不但居高不下,还一直是一票难求,所以南京首场演出的票价被黄牛炒得很高,让很多歌迷失望。据传一张1080元的演出门票,在网上已经被黄牛炒到了2000元,不少歌迷都不满地表示:“为什么黄牛能买到票,而歌迷却买不到呢?”花高价买到了真的演出票能一睹王菲风采,对于很多忠实的粉丝来说也算值了,挨“宰”就挨“宰”了。不过,恰恰有不少歌迷上当受骗,在场馆外从不法分子手上买到了假票,有一位女粉丝买到假票后检票时被拦在场馆外面,一时间傻了眼,只能痛哭,好在周围的人提醒她赶快报警,她这才回过神来。